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UVOD 

 

Tema ovog rada jest računovodstveni obuhvat poslovanja obrta, te analiza istoga. 

Riječ je o aktualnoj temi na razini nacionalnog gospodarstva, s obzirom da interes 

dionika za otvaranjem obrta već neko vrijeme kontinuirano raste. Kako bi se sama 

problematika obradila na cjelovit i praktičan način, pored teorijskih osnova, ovaj rad 

obrađuje i konkretan primjer obrta iz prakse, i to Dentalni laboratorij Kruno Zeman.  

 

Pokretanje vlastitog posla u proteklih nekoliko godina u Hrvatskoj postaje sve 

aktualnije i sve popularnije. Razlozi koji utječu na ovakav trend očituju se prvenstveno 

u namjeri pojedinaca da rješe vlastiti radni status i da maksimiziraju dobit. Pri tome 

treba istaknuti kako je aktivnost pokretanja vlastitog posla perspektivog karaktera 

ukoliko se zadovoljavaju brojni preduvijeti te ukoliko postoji profitabilna ideja o 

poslovanju.  

 

Osim obrta kao pravno-organizacijskog oblika poslovanja, poduzetnici danas mogu 

odabrati i neke druge oblike. Odabir prvenstveno ovisi o prednostima i nedostatcima 

koje svaki od njih donosi, a pored toga i o samom obilježju poslovanja te planiranom 

obujmu. Često se u praksi upravo obrt razmatra kao optimalni izbor pri inicijalnom 

pokretanju posla, neovisno o djelatnosti u kojoj se planira izvoditi i nekim drugim 

obilježjima.  

 

Cilj ovog rada je istražiti osnovne teorijske postavke u svezi obrta, kao pravno-

organizacijskog oblika poslovanja. Osim pojmovnog određenja, cilj je razmotriti i 

osnovne karakteristike obrta, obveze obrtnika, vrste ili oblike obrta te ostale 

specifičnosti vezane uz pokretanje istoga i samo poslovanje. Svrha rada je potkrijepiti 

teorijske osnove u svezi problematike računovodstvenog obuhvata konkretnim 

primjerom iz prakse.  

 

Strukturno se rad sastoji od pet poglavlja. Nakon uvodnog dijela slijedi poglavlje koje 

daje nešto širi uvid u značenje, obilježja i vrste obrta. Nakon njega slijedi poglavlje o 

procesu pokretanja obrta, odnosno u svezi njegova otvaranja, uvjeta koje je potrebno 

ispuniti i ostalih značajki. U predzaključnom poglavlju analizira se poslovanje obrta. Pri 
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tome se razmatraju knjigovodstvene isprave, poslovne knjige, način utvrđivanja 

dohotka i obveze poreza. Tijekom čitavog rada daje se osvrt na poslovanje 

predmetnog obrta, čime se potkrjepljuju ključne teorijske osnove.  

 

Metodologija istraživanja temelji se na metodi analize i sinteze, induktivnoj i 

deduktivnoj metodi, metodi apstrakcije, metodi komparacije. Istraživanju je doprinijela 

i metoda studije slučaja, a rad je oblikovan metodom deskripcije.  
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1. OBRT I VRSTE OBRTA 

 

1.1. DEFINICIJA OBRTA 

 

Pokretanje poslovanja danas je moguće provoditi na osnovu nekoliko pravno-

organizacijskih oblika. U Hrvatskoj postoji uvjerenje kako je za inicijalno pokretanje 

poslovanja optimalno odlučiti se za obrt, koji se pri tome predstavlja kao jednostavniji 

oblik poslovanja. U svrhu argumentiranja navedenoga važno je poznavati značenje i 

obilježja obrta, njegove vrste i ostale specifičnosti.  

 

Problematika obrta i ostalih pravno-organizacijskih oblika poslovanja toliko je 

kompleksna, ali istovremeno i značajna na razini nekog gospodarstva i društva pa se 

u tu svrhu usvajaju nacionalni zakoni i podzakonski akti kojima se regulira njihovo 

poslovanje. Na primjeru obrta u Republici Hrvatskoj koristi se Zakon o obrtu (Zakon o 

obrtu, Narodne novine 143/13). Isti stupa na snagu 2013. godine, a uređuje sva pitanja 

i obveze u svezi njega.  

 

Prema definiciji u okviru predmetnog zakona, obrt je „samostalno i trajno obavljanje 

dopuštenih gospodarskih djelatnosti u skladu s odredbama Zakona od strane fizičkih 

osoba sa svrhom ostvarenja dohotka ili dobiti koja se ostvaruje proizvodnjom, 

prometom ili pružanjem usluga na tržištu (Zakon o obrtu, Narodne novine 143/13).“ 

Iako se obrt veže uz poslovanje fizičke osobe, iznimno se njime može baviti i pravna 

osoba, koja obavlja djelatnost utvrđenu predmetnim Zakonom, ako izvodi praktičnu 

nastavu i vježbe naukovanja.  

 

U kontekstu djelatnosti koje su dozvoljene evidentna je široka lepeza mogućnosti. 

Naime, obrt je moguće vezati uz sve djelatnosti koje nisu zakonski zabranjene u 

Hrvatskoj.  

 

Obrt je moguće obavljati i sezonski, ne dulje od 6 mjeseci, što predstavlja jednu od 

pozitivnih značajki ovog oblika poslovanja. Osoba koja je nositelj obrta, obrtnik, je 

fizička osoba (iznimno pravna), koja obavlja jednu ili više djelatnosti u svoje ime i za 

svoj račun, a ima mogućnost koristiti se i radom drugih osoba (Zakon o obrtu, Narodne 

novine 143/13). 
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U svrhu cjelovitog poimanja obrta, njegovih značajki i razlika u odnosu na ostale oblike 

poslovanja, važno je istaknuti neke konkretne činjenice, odnosno koristi i nedostatke 

koje donosi. Pravna osobnost temelj je razlikovanja pojedinih oblika poslovanja, kao 

što su obrt i društvo s ograničenom odgovornošću (d.o.o.). Sam pojam teško je 

definirati i specificirati, no moguće je istaknuti kako se on veže u ovome slučaju na 

pitanje nositelja prava i obveza.  

 

Naime, pri pokretanju obrta kao oblika poslovanja, obrtnik je nositelj svih prava i 

obveza, dok se na primjeru d.o.o. ona vežu uz samo poduzeće. Točnije, upisom u 

sudski registar, d.o.o. je steklo pravnu osobnost i od tog trenutka ono je nositelj svih 

prava i obveza, te se odvaja od vlasnika, fizičke osobe. Kao takvo, ono može u 

pravnom prometu samostalno stjecati prava i preuzimati obveze, može biti vlasnikom 

pokretnih i nepokretnih stvari, te može tužiti, ali i biti tuženo (Levačić, 2015). 

 

Jednostavnije rečeno, osnivač poduzeća koje je registrirano kao d.o.o. ne odgovara 

izravno za obveze koje je poduzeće preuzelo, dok s druge strane obrt nije pravna 

osoba i ne nudi mogućnost korištenja ove pogodnosti. U tom kontekstu obrt predstavlja 

samo način obavljanja određene gospodarske djelatnosti od strane fizičke osobe i ne 

može stjecati prava i obveze te ne može biti stranka u postupku, već se to veže uz 

fizičku osobu, obrtnika.  

 

1.2. VRSTE OBRTA 

 

Znanost i praksa poznaju nekoliko vrsta obrta. One su jasno predstavljene i 

specificirane u okviru spomenutog Zakona o obrtu, a misli se na sljedeće (Tablica 1.). 
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Tablica 1. Vrste obrta 

Vrsta obrta Obilježja 

Slobodni obrt za obavljanje djelatnosti Ne traži se ispit o stručnoj 

osposobljenosti ili majstorski ispit kao 

uvijet. 

Vezani obrti za obavljanje djelatnosti Uvjijet je ispit o stručnoj osposobljenosti, 

odgovarajuća srednja stručna sprema ili 

majstorski ispit.  

Povlašteni obrt Obrtnik smije obavljati samo uz 

povlastice, odnosno dozvole izdane od 

strane nadležnog ministarstva, to jest 

drugog tijela čija je nadležnost propisana 

u okviru djelatnosti.  

Tradicijski ili umjetnički obrti Obrti za koje je potrebno posebno 

poznavanje zanatskih vještina i umijeća u 

obavljanju djelatnosti te koji se obavljaju 

pretežnim udjelom ručnog rada.  

Izvor: Zakon o obrtu, Narodne novine 143/13. Dostupno na: 

https://www.zakon.hr/z/297/Zakon-o-obrtu (15.04.2019.). 

 

Treba istaknuti kako popis vezanih obrta, stupanj i stručnu spremu utvrđuju pravilnici 

ministara nadležnih za obavljanje djelatnosti, a uz prethodno mišljenje Hrvatske 

obrtničke komore i nadležnog ministarstva. U slučaju tradicijskog ili umjetničkog obrta, 

ministar donosi pravilnik u svezi stjecanja ovog statusa.  

 

Sukladno navedenome, zaključuje se kako obrtnik, kao vlasnik obrta mora raspolagati 

stručnim znanjima u svezi djelatnosti, to jest mora biti kompetentan za provedbu i 

nadzor iste. U slučaju da ne zadovoljava taj uvjet, ima obvezu regrutirati zaposlenika 

koji će isto zadovoljiti.  

 

1.3. PRIMJER OBRTA – DENTALNI LABORATORIJ KRUNO ZEMAN 

 

Dentalni laboratorij Kruno Zeman nalazi se u Osijeku, točnije u Donjem Gradu. 

Uspješno posluje od 2006. godine, a poslovni uspjeh uglavnom može zahvaliti 

https://www.zakon.hr/z/297/Zakon-o-obrtu
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dugogodišnjem iskustavu, kontinuiranim usavršavanjima zaposlenika, kvaliteti rada, 

modernizaciji tehnologije i dugoročnoj orijentaciji (mrežna stranica: Dentalni laboratorij 

Kruno Zeman, 2019).  

 

Riječ je o vezanom obrtu s obzirom da vlasnik, obrtnik, Kruno Zeman koji je ujedno i 

zaposlen u istome raspolaže s stručnom visokom razinom obrazovanja, ključnom za 

obavljanje djelatnosti. Misli se na visoko medicinsko obrazovanje, usmjerenja zubni 

tehničar, koje je nadograđeno i obogaćeno stručnim usavršavanjima i iskustvom u 

području fiksne protetike i keramike (mrežna stranica: Dentalni laboratrij Kruno Zeman, 

2019).  

 

Usluge, odnosno proizvodi koji su u ponudi ovog obrta jesu (mrežna stranica: Dentalni 

laboratorij Kruno Zeman, 2019):  

• Metal keramika; 

• Cercon; 

• Ljuskice; 

• Press keramika; 

• Implantati; 

• Mobilna protetika; 

• Kombinirani radovi; 

• Udlage.  

 
Riječ je o osnovnim proizvodima u djelatnosti stomatologije. Može se potvrditi kako je 

obrtnik usmjeren na jednu djelatnost.  
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2. OTVARANJE OBRTA 

 

2.1. POSTUPAK OTVARANJA OBRTA 

 

U okviru ovog dijela poglavlja daje se pregled nekih osnovnih koraka pri otvaranju 

obrta. Ističe se kako je sam proces javno dostupan na mrežnim stranicama resornih 

dionika, kao što su nadležna ministarstva, regionalne i lokalne obrtničke komore, 

Hrvatska obrtnička komora i ostale institucije.  

 

Općeniti tijek otvaranja obrta može se prikazati na sljedeći način (Slika 1.).  

 

Slika 1. Proces otvaranja obrta 

 

Izvor: Obrtnička komora Sisačko-moslovačke županije (2019.)Otvaranje obrta. Dostupno na: 

https://ok-smz.hr/otvaranje-obrta/ (16.04.2019.). 

 

Informiranje i prikupljanje dokumentacije

Rješenje o registru obrta, izrada pečata i otvaranje 
računa u poslovnoj banci

Prijava na Hrvatski zavod za zdravstveno 
osiguranje

Prijava u poreznu upravu

https://ok-smz.hr/otvaranje-obrta/
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U početnoj fazi ovoga procesa važno je od resornih institucija, kao što je nadležna 

obrtnička komora ili Hrvatska obrtnička komora, kao krovna institucija, prikupiti sve 

informacije u svezi procesa. Prvenstveno se misli na upoznavanje s osnovnim 

preduvjetima za otvaranje obrta.  

 

Nakon zadovoljenja osnovnih uvjeta započinje sam proces registracije obrta. Naime, 

obrtnik je dužan obratiti se nadležnom županijskom Uredu za gospodarstvo na čijem 

području će biti sjedište obrta, a od kojega ujedno potražuje i potrebitu dokumentaciju. 

Sam trošak registracije obrta iznosi oko 470,00 kuna (trošak izdavanja obrtnice 200,00 

kuna i 270,00 kuna administrativna pristojba za postupak registracije).  

 

Postoje iznimke u ovim troškovima, koje se odnose na osobe koje su oslobođene istih. 

U tu kategoriju svrstavaju se (Obrtnička komora Sisačko-moslovačke županije, Vodić 

za poslovanje u obrtu, 2019): 

• Fizičke osobe koje registriraju obrt na područjima određenim Zakonom o 

područjima posebne državne skrbi, Zakonom o brdsko-planinskim područjima i 

Zakonom o otocima; 

• Fizičke osobe navedene u programima zbrinjavanja kojih je potpisnik 

ministarstvo s drugim ministarstvima i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje; 

• Osobe prijavljene na Zavodu za zapošljavanje starije od 45 godina ili s najmanje 

20 godina radnog staža; 

• Branitelji. 

 

Vidljivo je kako nacionalno zakonodavstvo, putem ovih i ostalih olakšica, nastoji 

poticati lokalnu zajednicu i ostale dionike na pokretanje obrta. Posebna pažnja 

posvećena je rizičnim skupinama društva, odnosno područjima na kojima isti žive i 

planiraju organizirati poslovanje.  

 

Obrt mogu otvoriti i fizičke osobe koje su strani državljani Hrvatske, uz jednake uvjete. 

Dodatni uvjeti koje oni moraju zadovoljiti jesu pribavljanje dozvole za boravak i rad u 

Hrvatskoj. Također, obrt je moguće otvoriti i po principu sezonskog poslovanja, za 

djelatnosti koje su jasno utvrđene.  
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Sam postupak je jednak no obveze obrtnika nešto su drugačije. U ovome slučaju 

obrtnik je obvezan plaćati komorski doprinos tijekom čitave kalendarske godine, ima 

također obvezu vođenja knjiga, a tijekom razdoblja izvan sezone miruje mu računanje 

staža i nema pravo na zdravstveno osiguranje po ovom principu (Zakon o obrtu, 

Narodne novine 143/13).  

 

Zaključuje se kako obrt, za razliku od ostalih oblika poslovanja, ima niz pogodnosti, te 

nudi razne mogućnosti. Kada je riječ o sezonskim obrtima misli se uglavnom na 

specifične djelatnosti poput poljoprivrede, turizma i sličnoga. Upravo zbog mogućnosti 

sezonskog poslovanja, a time i oslobađanja od financijskih pritisaka u razdobljima 

izvan sezone, u Hrvatskoj je zabilježen značajni udio obrta u ukupno registriranim 

poslovnim subjektima na razini ovih i sličnih djelatnosti (mrežna stranica: Hrvatska 

obrtnička komora, 2019).  

 

Pravo na otvaranje obrta pod jednakim uvjetima imaju i osobe koje su u radnom 

odnosu te umirovljenici. Jednako tako, obveznici su prava i obveza propisanih 

predmentim Zakonom.  

 

Dokumentacija koju je potrebno priložiti u procesu otvaranja obrta je sljedeća (mrežna 

stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019): 

• Preslika osobne iskaznice; 

• Preslika putne isprave, prijava boravka u RH ili preslika osobne iskaznice ako 

imaju trajno nastanjenje u Hrvatskoj; 

• Dokaz da se udovoljava posebnim zdravstvenim uvjetima, ako je to propisano 

Zakonom; 

• Dokaz o pravu korištenja prostora, kada je za obavljanje obrta potreban prostor; 

• Za vezane obrte: dokaz o stručnoj spremi, položenom majstorskom ispitu 

ili ispitu o stručnoj osposobljenosti. 

 

Prikupljena dokumentacija dokaz je resornim institucijama o zadovoljavanju osnovnih 

i specifičnih uvjeta iz ovog područja. Svi potrebiti obrasci javno su dostupni na mrežnim 

stranicama gospodarskih i obrtničkih komora.  
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Sljedeći korak je preuzimanje Rješenja o registraciji obrta u Uredu državne uprave. 

Pored toga važno je izraditi pečat, na osnovu Rješenja o upisu obrta u obrtni registar 

ili na osnovu obrtnice, te otvoriti u poslovnoj banci žiro račun.  

 

Naposlijetku slijedi prijava obrtnika u Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje i 

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje. U konačnici, slijedi prijava u poreznu upravu 

u roku od 8 dana od početka izvršavanja djelatnosti. Ovime se obrt upisuje u registar 

poreznih obveznika.  

 

Registracija obrta i trgovačkog društva razlikuje se po mnogočemu. Na osnovu tih 

razlika moguće je odlučiti o adekvatnijem rješenju. Pregled istih daje se u nastavku 

(Tablica 2.).  
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Tablica 2. Razlike između registracije obrta i trgovačkog društva 

 

 

 

Izvor: Obrtnička komora Sisačko-moslovačke županije (2015.) Vodić kroz otvaranje obrta. 

Dostupno na: https://ok-smz.hr/wp-content/uploads/2015/11/Vodic-za-poslovanje-u-obrtu.pdf 

(16.04.2019.). 

https://ok-smz.hr/wp-content/uploads/2015/11/Vodic-za-poslovanje-u-obrtu.pdf
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Vidljvo je kako su obveze, zahtjevi i troškovi otvaranja obrta nešto jednostavniji i manje 

iscrpni, što pozitivno utječe na popularnost obrta u Republici Hrvatskoj. Pri tome se 

misli na nešto manje rigorozne uvjete i zahtjeve koji se nameću poslovnim subjektima 

koji se na ovaj pothvat odlučuju.  

 

Treba istaknuti kako su u Hrvatskoj svi obrti registrirani u okviru sustava Obrtnog 

registra (Slika 2.).  

 

Slika 2. Obrtni registar Republike Hrvatske 

 

Izvor: Obrtni registar (2019.) Početna. Dostupno na: https://or.portor.hr/pretraga.htm 

(16.04.2019.). 

 

Ovaj online sustav pretraživanja zasniva se na unosu osnovnih podataka u svezi obrta, 

kao što su naziva istoga, matični broj, ime i prezime obrtnika, vlasnika i slično. Riječ je 

o sustavu informacija u domeni Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta koji 

daje javni uvid u obrte, neovisno o tome da li je riječ o aktivnim, obrtima u mirovanju, 

trenutno obustavljenim ili trajno odjavljenim (mrežna stranica: Obrtni registar, 2019).  

 

 

2.2. UVJETI ZA OBAVLJANJE DJELATNOSTI OBRTA 

 

https://or.portor.hr/pretraga.htm
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Fizička osoba ispunjava osnovni preduvijet u svezi otvranja obrta ukoliko joj nije 

pravomoćnom sudskom presudom, rješenjem o prekršaju ili odlukom Suda časti 

Hrvatske obrtničke komore izrečena sigurnosna mjera ili zaštitna mjera zabrane 

obavljanja djelatnosti dok ta mjera traje, te ukoliko ima pravo korištenja prostora, 

ukoliko je to potrebno. Iznimno, a u skladu sa zahtjevima djelatnosti, fizička osoba, 

obrtnik, mora zadovoljavati i specifične zdravstvene uvjete (Obrtnička komora Sisačko-

moslovačke županije, Vodić za poslovanje u obrtu, 2019).  

 

Osim osnovnih ili općih uvjeta, važno je zadovoljiti i one specifične, a koji se odnose 

na pojedine oblike ili vrste obrta. Posebni uvjeti za vezane obrte su stručna 

osposobljenost, odgovarajuće srednje strukovno obrazovanje ili položen majstorski 

ispit. Treba istaknuti da fizička osoba može otvoriti obrt ukoliko ispunjava sve uvjete, 

osim ovoga, ali pri tome mora uposliti radnika u punom radnom vremenu koji će isti 

zadovoljiti.  

 

Vezani obrt mogu otvoriti osobe koje imaju odgovarajuće visoko obrazovanje, kao i 

izumitelji na temelju ostvarenog patentnog prava za patentirani proizvod ili uslugu i 

zaštićenog industrijskog dizajna (Obrtnička komora Sisačko-moslovačke županije, 

Vodić za poslovanje u obrtu, 2019). Isti mogu pokrenuti i fizičke osobe sa završenim 

odgovarajućim srednjim strukovnim obrazovanjem, ali ako je sjedište obrta na području 

posebne državne skrbi (brdsko-planinska područja ili otoci). Iste su obvezne položiti 

majstorski ispit za odgovarajuće zanimanje u roku od tri godine od upisa obrta u obrtni 

registar.  

 

Također, važno je da prostor i sva oprema te sredstva koja su potrebna za obavljanje 

djelatnosti bezuvjetno zadovoljavaju minimalne tehničke i ostale uvjete, koji se 

određuju individualno za svaku pojedinu djelatnost. Svaki poslovni prostor, a broj istih 

nije nužno određen, mora imati imenovanog poslovođu koji isti vodi u ime i za račun 

obrtnika. 

 

 

2.2.1. PRAVA I OBVEZE IZ RADNOG ODNOSA 

 

https://ok-smz.hr/
https://ok-smz.hr/
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Osnovna prava i obveze iz radnog statusa obrta vežu se uz prijavu i poštivanje obveza 

u svezi zdravstvenog i mirovinskog osiguranja. Svojstvo osiguranika utvrđuje Hrvatski 

zavod za mirovinsko osiguranje na osnovi prijave osiguranja. Prijavu podnosi obveznik 

plaćanja doprinosa, osiguranik kada je sam obveznik njegova plaćanja.  

 

S druge strane, poslodavci su dužni prijaviti radnika nadležnoj službi Zavoda za 

mirovinsko osiguranje najkasnije prije početka rada, a prijava se obavlja elektroničkim 

putem, odnosno uz pomoć servisa e-mirovinsko Hrvatskog zavoda za mirovinsko 

osiguranje, osim za najmanje poslodavce koji zapošljavaju najviše 3 radnika, koji 

prijavu mogu izvršiti osobno (mrežna stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019). Rok 

za odjavu radnika, rok za prijavu i odjavu osiguranika koji su samostalni obveznici 

plaćanja doprinosa i rok za dostavljanje podataka o promjenama nastalim tijekom 

osiguranja je 24 sata. 

 

Obveznici osiguranja jesu zaposlenici i s njima izjednačene osobe, osobe na praktičnoj 

nastavi ili volonteri, obrtnici i trgovci pojedinici, odvjetnici, liječnici, zubari i slični 

poslovni subjekti, osobe koje su po osnovi obavljanja samostalne djelatnosti 

poljoprivrede i šumarstva obveznici poreza na dohodak ili poreza na dobit, 

poljoprivrednici i osobe koje ostvaruju primitke od druge samostalne djelatnosti i 

primitke od povremenog nesamostalnog rada na koje se plaćaju doprinosi za 

mirovinsko osiguranje (mrežna stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019). 

 

Osnovno zdravstveno osiguranje je obvezno zdravstveno osiguranje kojim se svim 

osiguranim osobama Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje osiguravaju prava 

i obveze iz osnovnog zdravstvenog osiguranja na načelima uzajamnosti i solidarnosti 

(Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju, Narodne novine 137/13). 

 

Status osigurane osobe utvrđuje Zavod za zdravstveno osiguranje na osnovi prijave 

koja se podnosi na e-zdravstveno ili slanjem Pristupnog lista putem elektroničke pošte. 

Prijavu je nužno podnijeti u roku koji je propisan i za prijavu na mirovinsko osiguranje, 

a jednako tako vrijede i ostala pravila.  

 

Sva ostala prava i obveze iz radnog odnosa, a koja se odnose na ugovore o radu, 

radno vrijeme, odmor i dopuste te slično, utvrđena su i specificirana nadležnim 
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zakonom koji je na snazi u Republici Hrvatskoj. Misli se na Zakon o radu (Zakon o 

radu, Narodne novine 127/17). 

 

2.2.2. OBRAZOVANJE I OSPOSOBLJAVANJE ZA OBAVLJANJE OBRTA 

 

Za izvođenje praktične nastave i naukovanja potrebno je posjedovanje licencije. Riječ 

je o dozvoli koju izdaje Hrvatska obrtnička komora, a mogu je zatražiti sljedeće fizičke 

osobe, obrtnici (mrežna stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019): 

• Osobe s položenim majstorskim ispitom;  

• Osobe kojima su priznata prava koja Zakon o obrtu priznaje osobama s 

položenim majstorskim ispitom uz položen ispit o osnovama znanja o 

poučavanju učenika; 

• Osobe s odgovarajućim višim ili visokim obrazovanjem uz položen stručni ispit; 

• Fizičke osobe, izumitelji, osobe sa završenim odgovarajućim srednjim 

strukovnim obrazovanjem sa sjedištem obrta u područjima od posebne državne 

skrbi, koje imaju najmanje tri godine radnog iskustva u zanimanju za koje izvode 

praktični dio naukovanja i položen ispit kojim dokazuju osnovna znanja o 

poučavanju učenika;  

• Osobe koje na dan stupanja na snagu ovog Zakona imaju registriran obrt, 

odgovarajuće srednje strukovno obrazovanje i najmanje deset godina radnog 

iskustva.  

 

Za dobivanje dozvole također potrebno je imati opremljenu radionicu za praksu u 

skladu s nastavnim planom i okvirnim obrazovnim programom. Važno je također 

istaknuti kako se u sklopu obrtničke komore provode kontinuirana obrazovanja i 

usavršavanja obrtnika, kroz radionice, seminare i ostale kanale obrazovanja.  

 

U domeni obrazovanja i usavršavanja važno je osvrnuti se i na majstorski ispit. Riječ 

je o stručnim zvanjima za koje se dodjeljuju državno priznati ispiti, regulirani Zakonom 

o obrtu i Pravilnikom o postupku i načinu polaganja majstorskog ispita te ispita o 

stručnoj osposobljenosti. Isti su objavljeni i sadržani na listi vezanih obrta. 
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Majstorska diploma važna je jer omogućuje obrtniku samostalno otvaranje i vođenje 

obrta ili vođenje obrta za drugog obrtnika. Ujedno je riječ i o pogodnosti lakšeg 

zapošljavanja. Ovo zvanje upisuje se u radnu knjižicu, a ispit se polaže pred komisijom 

Hrvatske obrtničke komore u područnim obrtničkim komorama.  

 

2.3. HRVATSKA OBRTNIČKA KOMORA 

 

Hrvatska obrtnička komora krovna je institucija u Hrvatskoj koja se bavi poslovanjem 

obrta, od procesa otvaranja istih preko poslovanja do zatvaranja ili odjave. Ona nudi 

široki spektar usluga, a moguće je generalizirati njezino djelovanje kroz funkcije 

savjetovanja, informiranja, podrške obrtnicima, pomoći u specifičnim situacijama, 

obrazovanja i ostaloga.  

 

Neke od ključnih usluga i aktivnosti mogu se razmatrati kroz (mrežna stranica: 

Hrvatska obrtnička komora, 2019):  

• Pogodnosti kod dobavljača iz raznih gospodarskih grana s kojima Hrvatska 

obrtnička komora surađuje putem projekta HOK Zajednička nabava; 

• Informiranje o novostima u poslovanju i besplatno savjetovanje; 

• Usluge rješavanje sporova uz uštedu vremena i novca; 

• Obrazovanje; 

• Licenciranje radionica, provedba majstorskih ispita i stručnog osposobljavanja; 

• Povoljniji nastup na sajmovima; 

• Besplatna objava web stranice; 

• Organizacija poslovnih razgovora s mogućim stranim partnerima, seminari i 

edukacije; 

• Upis u bazu obrta, burza ponude i potražnje; 

• Digitalno poslovanje (online obrasci). 

 

Sukladno izazovima na tržištu, ova institucija kontinuirano proširuje svoje aktivnosti i 

na taj način nastoji dati izravnu podršku razvoju obrtništva u Hrvatskoj. U te svrhe ona 

nastoji provoditi razne projekte u pojedinim područjima što obrtnicima daje niz 

pogodnosti te uvelike pojednostavljuje samo poslovanje i vođenje obrta.  
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Pored toga, ova institucija značajna je i za ostale skupine dionika. Posebnu ulogu ima 

u prikupljanju, obradi i evidentiranju statističkih podataka u svezi poslovanja obrta. 

Statistička baza podataka javno je dostupna, a osim kvantitativni, obrađuju se i 

kvalitativni podaci. Integriranjem istih dostupne su razne publikacije.  

 

Na primjeru Dentalnog laboratorija Kruno Zeman ističe se kako vlasnik obrtnik 

raspolaže visokim obrazovanjem u području medicine, usmjerenja kako je prethodno i 

opisano. Na taj način on zadovoljava uvjete u području stupnja obrazovanja za potrebe 

vođenja obrta i poslovanja u sklopu djelatnosti dentalne medicine. Također, obrt 

zapošljava još jednog zaposlenika visokog obrazovanja istog usmjerenja, a ujedno se 

provode i kontinuirana usavršavanja putem tečajeva, radionica, seminara i ostalih 

kanala. Isti su u vlastitom angažmanu obrtnika.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. POSLOVANJE OBRTA 
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3.1. POSLOVNE KNJIGE I KNJIGOVODSTVENE ISPRAVE OBRTNIKA 

 

Poslovanje obrtnika evidentira se kroz poslovne knjige i knjigovodstvene isprave. Riječ 

je o neizostavnoj stavci u području njegova poslovanja. Obveza vođenja poslovnih 

knjiga utvrđena je i specificirana Zakonom o porezu na dohodak (Zakon o porezu na 

dohodak, Narodne novine 106/18) i Pravilnikom o porezu na dohodak (Pravilnik o 

porezu na dohodak, Narodne novine 10/2017). Njima je određeno da poslovne knjige 

imaju obvezu voditi fizičke osobe koje obavljaju samostalnu obrtničku djelatnost, 

djelatnost slobodnih zanimanja, djelatnost poljoprivrede i šumarstva (IJF, 2009).  

 

Ovu obvezu moguće je ispuniti na način da obrtnici samostalno vode poslovne knjige 

ili za te potrebe angažiraju knjigovodstvene servise i ostale stručne dionike. Isto se 

provodi uz podršku tehnologije, odnosno u relektroničkom ili u papirnatom obliku.  

 

Knjiga primitaka i izdataka sadrži pri tome sve poslovne primitke i izatke koji nastaju u 

okviru poslovanja obrtnika, a bilježe se po načelu blagane, za svaki kalendarsku 

godinu. Načelo blagajne nalaže bilježenje istih kada su naplaćeni, odnosno plaćeni. 

Pri tome, izuzetak predstavljaju izdaci temeljem otpisa (amortizacije) dugotrajne 

imovine (IJF, 2009). 

 

Sve poslovne knjige obrtnika vode se na osnovu propisanih obrazaca, a to su (Uljanić 

Škreblin, Bartolec, 2016): 

• Knjiga primitaka i izdataka vodi se prema Obrazascu KPI; 

• Popis dugotrajne imovine vodi se prema Obrascu DI; 

• Knjiga prometa vodi se po Obrascu KP; 

• Evidencija o tražbinama i obvezama vodi se po Obrascu TO. 

 

Svaki od ovih obrazaca, odnosno poslovnih knjiga predmet je razrade u okviru ovog 

poglavlja. Prije iste potrebno je istaknuti kako svi obrtnici podliježu zakonskoj obvezi 

izdavanja računa za svaku prodanu uslugu ili proizvod. Ova obveza regulirana je 

odredbama Općeg poreznog zakona, kao i posebnim poreznim propisima. U slučaju 

kada je riječ o gotovinskim plaćanjima, obrnik ima obvezu korištenja fiskalnog 

naplatnog uređaja, a što je uređeno Zakonom o fiskalizaciji (Zakon o fiskalizaciji u 

prometu gotovinom, Narodne novine 106/18). U okviru istoga određeno je kako se 
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računi ispostavljaju obvezno u dva primjerka pri čemu se jedan uručuje kupcu, a drugi 

izdavatelju, te predstavlja osnovu ili ispravu za knjiženje poslovne aktivnosti u 

poslovnim knjigama obrtnika.  

 

3.1.1. KNJIGA PRIMITAKA I IZDATAKA 

 

Knjiga primitaka i izdataka osnovna je poslovna knjiga koja predočava ukupan promet 

od poslovanja obrtnika. Ona evidentira dnevne i ukupne poslovne primitke i izdatke na 

Obrascu KPI za porezno razdoblje, koje predstavlja kalendarsku godinu. Prikaz dijela 

Knjige primitaka i izdataka za Dentalni laboratorij Kruno Zeman daje se u nastavku 

(Slika 3.).  

 

Slika 3. Knjiga primitaka i izdataka Dentalnog laboratorija Kruno Zeman 2018. 

godine 

 

Izvor: Interna dokumentacija Dentalni laboratorij Kruno Zeman, 2018.  

 

Iz predočenog je moguće istaknuti kako se na danom Obrascu KPI, odnosno u okviru 

KPI poslovne knjige evidentiraju opći podaci o poreznom obvezniku, obrtniku. Misli se 
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na naziv, ime i prezime, osobni identifickacijski broj (OIB) i adresu. Nakon toga tablično 

su iskazani svi nastali primici i izdaci, koji su poredani prema nadnevku. Osim toga 

navodi se i broj temeljnice na osnovu koje se provodi knjiženje, opis isprave, vrsta 

primitka i sadržani PDV.  

 

Unos ovih podataka mora se najkasnije evidentirati do 15. u mjesecu za prethodno 

mjesečno razdoblje. Neovisno o broju poslovnih jedinica, porezniobveznik vodi samo 

jednu Knjigu primitaka i izdataka. Okončanjem poreznog razdoblja svi se primici i izdaci 

zbrajaju, a kod eventualnog otuđenja ili likvidacije obrta dodaju se kao iizdaci otpisa 

dugotrajne imovine obrta (Uljanić Škreblin, Bartolec, 2016). 

 

3.1.2. POPIS DUGOTRAJNE IMOVINE 

 

Sljedeća poslovna knjiga je popis dugotrajne imovine, a ona služi utvrđivanju otpisa, 

odnosno amortizacije dugotrajne imovine. U predmetni obrazac unose se stvari i prava 

za ona dobra i troškove proizvodnje koji prelaze neto 3 500,00 kuna i ako je vijek 

trajanja duži od godine dana (mrežna stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019).  

 

Dio Obrasca DI Dentalnog laboratorija Kruno Zeman za 2018. godinu daje se u 

nastavku (Slika 4.).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 4. Obrazac DI Dentalnog laboratorija Kruno Zeman za 2018. godinu 
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Izvor: Interna dokumentacija Dentalni laboratorij Kruno Zeman, 2018.  

 

Osim općih podataka o obrtniku, ovaj obrazac kronološki navodi sve stavke dugotrajne 

imovine. Osim naziva, ističu se nadnevak nabave, navana vrijednost, knjigovostvena 

vrijednost, vijek trajanja, stopa otpisa ili amortizacije, knjigovodstvena vrijenost na kraju 

godine, oznaka i eventualno datum otuđenja.  

 

Treba istaknuti kako se ova poslovna knjiga ustrojava prilikom stjecanja radnje, obrta, 

slobodnog zanimanja i drugog ili na početku obavljanja samostalne djelatnosti. Obrtnik 

je obveznik njezina kontinuiranog vođenja do otuđenja ili likvidacije.  

 

Popis dugotrajne imovine sastavlja se za svaku kalendarsku godinu i zaključuje se na 

dan 31. prosinca. Zaključna stanja prepisuju se po pojedinim stvarima ili pravima kao 

početna stanja u Popisu dugotrajne imovine za iduću godinu (mrežna stranica: 

Hrvatska obrtnička komora, 2019).  
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3.1.3. KNJIGA PROMETA 

 

Knjiga prometa je evidencija prometa na razini jednog radnog dana. Naime, ona se 

bilježi na kraju ranog dana ili eventualno prije početka narednog. Pri tome se bilježe 

gotovinski i bezgotovinski primici.  

 

Nastavno na prethodno analizirane poslovne knjige, treba istaknuti kako se knjiga 

prometa ne mora voditi ukoliko se podaci o dnevnom gotovinskom prometu vode u 

Knjizi primitaka i izdataka ili u drugim evidencijama na mjestu gdje se gotovinski promet 

ostvaruje. Ukolik se djelatnost provodi na više poslovnih jedinica, knjiga prometa vodi 

se za svaku od njih (mrežna stranica: Hrvatska obrtnička komora, 2019).  

 

Porezni obveznik Kruno Zeman, promete evientira u okviru knjige primitaka i izdataka 

tene podliježe obvezi vođenja ove poslovne knjige. Stoga se u nastavku daje ogledni 

primjer ovog obrasca (Slika 5.).  

 

Slika 5. Obrazac Knjige prometa 

 

Izvor: Hrvatska obrtnička komora (2019.) Poslovne knjige obrtnika. Dostupno na: 

https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf 

(17.04.2019.). 

 

https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf%20(17.04.2019.).
https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf%20(17.04.2019.).
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Ova poslovna knjiga sadrži podatke o poreznom obvezniku, posovnoj jedinici te 

primicima, koji su kronološki poredani. Misli se na redni broj primitka, nadnevak 

ostvarenja, broj temeljnice, opis isprava o primicima u gotovini, iznos naplaćen u 

gotovini i čekovima, iznos naplaćen bezgotovinskim putem i ukupno zbroj iznosa. 

Obrtnici koji nisu u sustavu PDV-a, odnosno ne podliježu obvezi ovog poreznog oblika, 

nemaju obvezu vođenja ove poslovne knjige.  

 

3.1.4. EVIDENCIJA O TRAŽBINAMA I OBVEZAMA 

 

Ova poslovna knjiga sadrži podatke o ispostavljenim i primljenim računima, 

naplaćenim i nenaplaćenim. Uvidom u istu daje se pregled dugovanja i obveza 

obrtnika, a daje osnovu za pregled kartice dobavljača, odnosno kupca. Ogledni primjer 

ovog obrasca slijedi u nastavku (Slika 6.). 

 

Slika 6. Evidencija o tražbinama i obvezama 

 

Izvor: Hrvatska obrtnička komora (2019.) Poslovne knjige obrtnika. Dostupno na: 

https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf 

(17.04.2019.). 

 

Dentalni laboratorij Kruno Zeman ne vodi ovu poslovnu knjigu, pri čemu se koristi 

pravom neobveznog vođenja iste u slučaju kada porezni obveznik PDV-a vodi knjigu 

primljenih i izdanih računa.  

 

 

https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf%20(17.04.2019.).
https://www.hok.hr/content/download/.../Poslovne%20knjige%20obrtnika_obrasci.pdf%20(17.04.2019.).
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3.1.5. EVIDENCIJA O NABAVI I UPORABI REPRODUKCIJSKOG I POTROŠNOG 

MATERIJALA, HRANE, PIĆA I NAPITAKA 

 

Posljednja na popisu je knjiga koja evidentira nabavu i upotrebu reprodukcijskog i 

potrošnog materijala. Ista je obvezna za sve proizvodne i uslužne djelatnosti te 

ugostitelje koji prodaju hranu i pića i napitke koje su sami proizveli. Daje osnovu da 

povezivanje primitaka i izdataka, a sadrži sljedeće podatke (mrežna stranica: Hrvatska 

obrtnička komora, 2019): 

• Podatke o nabavi; 

• Podatke o utrošku repromaterijala.  

 

Izgledknjige nije određen i zakonom propisan. Važno je tek da sadrži tražene podatke 

i da se promjene u svezi navedenoga knjiže najkasnije u razdoblju od mjesec dana od 

nastanka iste. S obzirom daje Dentalni laboratorij Kruno Zeman proizvodni obrt, 

podliježe obvezi vođenja ove knjige.  

 

3.2. UTVRĐIVANJE DOHOTKA I OBVEZE POREZA NA DOHODAK 

 

Obrtnik je porezni obveznik ukoliko ostvaruje primitke od obavljanja samostalne 

djelatnosti obrta. Ukoliko više fizičkih osoba ostvaruje dohodak, porezni obveznik je 

svaki od njih, na osnovu ostvarenog udjela u dohotku (mrežna stranica: Porezna 

uprava, 2019).  

 

Na osnovnu prethodne analize poslovnih knjiga, daje se zaključiti kako se utvrđivanje 

dohotka, a time i obveze poreza na dohodak rpovodi na osnovu Knjige primitaka i 

izdataka. Sukladno tome, dohodak od obrta je razlika između poslovnih primitaka i 

poslovnih izdataka što su nastali u poreznom razdoblju.  

 

Obveza je obrtnika da najkasnije u roku od 8 dana, od dana početka i prestanka 

obavljanja djelatnosti, podnese prijavu u registar poreznih obveznika u nadležnoj 

ispostavi porezne uprave prema svome prebivalištu ili uobičajenom boravištu (mrežna 

stranica: Porezna uprava, 2019). Na osnovu rješenja, Porezna uprava određuje 

mjesečni predujam poreza na dohodak, a obrtnik izvšenju plaćanja istoga pristupa tek 

nakon prve godinje prijave poreza.  

https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/Prebivaliste.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/UobicajenoBoraviste.aspx
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Poreznu osnovicu poreza na dohodak čini dohodak od obrta umanjen za preneseni 

gubitak i osobni odbitak, a plaća se na osnovu porezne osnovice koja se oporezuje 

poreznom stopom od  12%, 25% i 40%. 

 

Obrtnik može koristiti razne poticaje i olakšice, kao što su poticaji zapošljavanja, 

državna potporu za obrazovanje i izobrazbu, poticaji za istraživanja i razvoj, porezne 

olakšicu za područja posebne državne skrbi i brdsko-planinska područja te porezna 

olakšica za obavljanje djelatnosti na području Grada Vukovara. Na primjeru Dentalnog 

laboratorija Kruno Zeman trenutno se ne primijenjuju nikakve olakšice. Prijava poreza 

na dohodak za 2018. godinu sadržana je u prilogu rada (Prilog 1.). 

  

Treba istaknuti kako obrtnici imaju pravo korištenja paušalnog oporezivanja. Naime, 

porezi obveznik, obrtnik koji ostvaruje primitke od obavljanja samostalne djelatnosti 

obrta podliježe mogućnosti paušalnog oporezivanja uz ispunjenje sljedećih uvjeta 

(mrežna stranica: Porezna uprava, 2019): 

• Ukupni primici u prethodnoj godini nisu viši od 149.500,00 kn; 

• Nije obveznik PDV-a; 

• Nema izdvojenih poslovnih jedinica niti proizvodnih pogona; 

• Ne obavlja samostalnu djelatnost ugostiteljstva ili trgovine.  

 

Prijelaz obrtnika s jednog na drugi pristup oporezivanja dohotka moguć je uz pregled 

poslovnih knjiga i podnošenje prijave, odnosno zahtjeva zaisto nadležnoj poreznoj 

upravi, koja u svezi toga izdaje rješenje. Porezne uprave do kraja tekuće godine za 

iduću godinu, a najkasnije 15 dana po isteku kalendarske godine.  

 

Određivanje mjesečnog paušalnog poreza na dohodak provodi se na način da se 

godišnji paušalni porez na dohodak pomnoži s poreznom stopom 12% , te podijeli s 

12 i pomnoži s brojem mjeseci u kojima je porezni obveznik obavljao samostalnu 

djelatnost (mrežna stranica: Porezna uprava, 2019). Reduciranje obveze moguće je 

uz korištenje spomenutih povlastica. Primjer određivanja paušalnog poreza na 

dohodak daje se u nastavku (Slika 7.). 

   

 

https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/OsobniOdbitak.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/PodrucjaPosebneDrzavneSkrbi.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/BrdskoPlaninskaPodrucja.aspx


26 
 

Slika 7. Paušalno određivanje poreza na dohodak 

 

Izvor: Miličević, M. (2018.) Obrtnicima omogućeno paušalno oporezivanje. Dostupno na: 

https://possector.hr/zakoni/obrtnicima-omoguceno-pausalno-oporezivanje (17.04.2019.). 

 

Paušalni obrtnici obevzni su voditi samo knjigu prometa. Međutim, kao i ostali obrtnici, 

dužni su plaćati doprinose za mirovinsko i zdravstveno, te ostale doprinose u jednakom 

postotku.  

 

Obrtnik je obveznik prireza porezu na dohodak kad mu je prebivalište ili uobičajeno 

boravište na području općine ili grada koji su svojom odlukom propisali prirez porezu 

na dohodak. Isti su javno objavljeni na stranicama porezne uprave (mrežna stranica: 

Porezna uprava, 2019).  

   

Osim obveze plaćanja poreza na dohodak, neki obrtnici podliježu i obvezi poreza na 

dobit. Na primjeru odabranog obrta ova se obveza ne primijenjuje jer obrtnik ne 

zadovoljava propisane uvjete. Misli se na jedan od sljedećih (mrežna stranica. Plavi 

ured, 2019): 

• U prethodnom poreznom razdoblju je ostvario ukupni primitak veći od 2 000 

000,00 kuna; 

• U prethodnom poreznom razdoblju je ostvario dohodak veći od 400 000,00 

kuna; 

https://possector.hr/zakoni/obrtnicima-omoguceno-pausalno-oporezivanje
https://www.porezna-uprava.hr/HR_porezni_sustav/Stranice/prirez_porezu_na_dohodak.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/Prebivaliste.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/UobicajenoBoraviste.aspx
https://www.porezna-uprava.hr/baza_znanja/Stranice/UobicajenoBoraviste.aspx
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• Ima dugotrajnu imovinu u vrijednosti veću od 2 000 000,00 kuna; 

• U prethodnom poreznom razdoblju je prosječno zapošljavao više od 15 radnika. 

 

Kada obrtnik zadovoljava neki od ovih uvjeta obezan je o tome izvijestiti poreznu 

upravu, a do kraja poslovne godine. Porezna osnovica poreza na dobit je dobit, 

odnosno razlika između prihoda i rashoda prije obračuna poreza na dobit uvećana i 

umanjena prema odredbama Zakona o porezu na dobit. Porezna stopa u Hrvatskoj 

iznosi 20% (mrežna stranica: Plavi ured, 2018).  

 

3.3. UTVRĐIVANJE OBVEZE POREZA NA DODANU VRIJEDNOST 

 

Jedna od poreznih obveza obrtnika je obveza plaćanja poreza na dodanu vrijednost. 

Ona se uvtrđuje na osnovnu vrijednosti isporuke dobara u prethodnoj kalendarskoj 

godini. Onda kada ona premašuje 230 000,00 kuna, obrnik je obveznik ovog poreznog 

oblika (mrežna stranica: Porezna uprava, 2019).  

 

U slučaju navedenoga, obrtnik je dužan upisati se u Registar obveznika PDV-a u 

ispostavi porezne uprave najkasnije do 15. siječnja tekuće godine. porezna stopa 

iznosi 5%, 10% ili 25%. Prikaz ovog zahtijeva daje se u nastavku (Slika 8.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 8. P-PDV obrazac 
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Izvor: Porezna uprava (2019.) Obrasci. Dostupno na: https://www.porezna-

uprava.hr/HR_obrasci/Documents/POREZ%20NA%20DODANU%20VRIJEDNOST/P-

PDV.pdf (18.04.2019.).  

 

https://www.porezna-uprava.hr/HR_obrasci/Documents/POREZ%20NA%20DODANU%20VRIJEDNOST/P-PDV.pdf
https://www.porezna-uprava.hr/HR_obrasci/Documents/POREZ%20NA%20DODANU%20VRIJEDNOST/P-PDV.pdf
https://www.porezna-uprava.hr/HR_obrasci/Documents/POREZ%20NA%20DODANU%20VRIJEDNOST/P-PDV.pdf
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Prijava poreza na dodanu vrijednost provodi se prema utvrđenom obrascu prijave, a 

podnosi se mjerodavnoj poreznoj upravi, prema prebivalištu ili uobičajenom boravištu 

obrtnika, i to do zadnjega dana u tekućem mjesecu po proteku obračunskog razdoblja, 

neovisno o tome jesu li u tom razdoblju obavljene oporezive isporuke. Obrtnik ima 

pravo na odbitak pretporeza, kao i na pravo na povrat razlike između plaćenog poreza 

i porezne obvezeako je pretporez veći od porezne obveze u obračunskom razdoblju 

(mrežna stranica: Porezna uprava, 2019). 
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ZAKLJUČAK 

 

Završni rad u osnovi predstavlja sažeti vodič kroz obrtništvo u Republici Hrvatskoj. 

Kako raste interes hrvatskih građana i poslovnih subjekata za pokretanjem vlastitog 

obrta, a što potvrđuju aktualni statistički podaci, proporcionalno raste potreba za javnim 

informiranjem i savjetovanjem u svezi ovog procesa.  

 

Značaj obrtništva može se razmatrati na razini samog vlasnika, obrtnika i zaposlenih 

u obrtu, kao i na razini gospodarstva. U Hrvatskoj postoji opravdano mišljenje kako 

obrti doprinose pozitivnom kretanju osnovnih makroekonomskih pokazatelja, kao što 

su zaposlenost u državi, generiranje izvoza, poticanje poduzetničke snage i slično. 

Upravo zbog toga, država raznim poticajnim mjerama nastoji jačati i razvijati 

poduzetničku, a time i obrtničku snagu.  

 

Obrt kao pravno-organizacijski oblik poslovanja donosi brojne pogodnosti budućim 

obrtnicima. Prvenstveno se misli na jednostavniji i troškovno isplativiji način 

registriranja poslovanja, kao i na niz specifičnih mogućnosti koje on nudi. U tom 

kontekstu misli se na sezonsko poslovanje obrta, paušalno oporezivanje i ostale 

značajke.  

 

Među osnovnim nedostatcima, s gledištaobrtnika, vlasnika ističe se odgovornost za 

sve nastale obveze, što kod društva s ograničenom odgovornošću nije evidentno. 

Unatoč tome, sve se češće dionici u Hrvatskoj odlučuju upravo na pokretanje obrta.  

 

Jedan od oglednih primjera obrta, koji posluje u Hrvatskoj, je Dentalni laboratorij Kruno 

Zeman. Riječ je o samostalnom obrtu, čiji je vlasnik ujedno i stručno obrazovana 

osoba, kompetentna za vođenje poslovanja ove naravi. Obrt je registriran u području 

dentalne medicine, a ističe se proizvodno-uslužnim cjelogodišnjim poslovanjem.  

 

Obrt uspješno posluje već duži niz godina, a djeluje kao poslovnim subjekt u sustavu 

PDV-a. O njegovu poslovanju transparentno svjedoče poslovne knjige koje vodi lokalni 

knjigovodstveni servis. Vodeća među njima je knjiga primitaka i izdataka koja 

evidentira sve primitke i izdatke, a funkcionira po načelu blagajne.  
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Obrt zapošljava jednog zaposlenika, a ne koristi nikakve povlastice države. U 

budućnosti se ne planiraju značajnije promjene u svezi organizacije, pravne osnove i 

sličnih pitanja u svezi obrta. Razlog tome očituje se u optimalnost ove pravno-

organizacijske forme poslovanja s obzirom na djelatnost, obilježja organizacije i 

obujam poslovanja.  
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SAŽETAK 

 

Obrt predstavlja jedan od pravno-organizacijskih oblika poslovanja. U Hrvatskoj je riječ 

o jednom od najpopularnijih oblika, o čemu svjedoče statistički podaci o broju 

registriranih obrta svake godine i njihovom udjelu u ukupno registriranim poslovnim 

subjektima. Pored broja registriranih obrta, značajni su i njihovi udjeli u ukupno 

generiranim poslovnim prihodima i dobiti iz poslovanja.  

 

Popularnost obrta rezultat je brojnih koristi i pogodnosti koje donosi budućim 

poduzetnicima. Smatra se kako je riječ o optimalnom izboru kada je riječ o 

jednostavnijim djelatnostima i poslovanju manjeg obujma. Unatoč tome što se obrt 

najčešće veže uz manja poslovanja i jednostavnije djelatnosti, riječ je o čestom obliku 

i kod složenih organizacija i poslovanja.  

 

Koristi koje obrt donosi budućim obrtnicima očituje se u jednostavnijem i jeftinijem 

pokretanju poslovanja, manje restriktivnim zahtjevima države i gospodarstva te slično. 

osnovni nedostatak očituje se u tome što je obrt vezan uz vlasnika, obrtnika, koji 

odgovara za sve nastale obveze.  

 

Ključne riječi: obrt, poslovanje, Hrvatska.  
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SUMARRY 
 

Craft represents one of the legal-organizational forms of business. In Croatia, this is 

one of the most popular forms. That is evidenced by statistical data of the number of 

registered crafts each year and their share in the total number of registered business 

entities. In addition to the number of registered trades, their shares in total generated 

operating income and profits are also significant. 

 

The popularity of crafts is a result of numerous benefits that are related to the 

entrepreneurs. It is considered to be an optimal choice when it comes to simpler 

activities and a smaller volume of business. Despite the fact that crafts are most often 

associated with smaller businesses and simpler businesses, it is also a commonform 

for the complex organizations and businesses. 

 

The benefits that crafts bring to future craftsmen are manifested in simpler and cheaper 

business start-ups, less restrictive state and economy requirements and so on. The 

main disadvantage is that the craftsmanship is related to the owner, the craftsman, 

who is responsible for all its duties. 

 

Keywords: crafts, business, Croatia. 


